

# 我市开始入户安装燃气安全装置

## 费用政企补贴90%，居民承担10%

□记者 王代诺 文/图

本报讯“目前，我们正在推进主城区燃气居民用户安全装置（自闭阀、不锈钢波纹管）加装工作。”12月13日，平顶山燃气有限责任公司有关负责人说。

12月7日上午，市区首批燃气安全装置入户加装工作，在凌云路北段的佳田·塞纳城小区启动。“安装下来才20多块钱。”居民咨询安装价格和安装时间后，当场填写登记表。

与此同时，平燃公司卫东营销分公司在市区矿工路世纪阳光花园小区也入户加装燃气安全装置。一名居民通过平顶山燃气微信公众号缴费成功后，公司当即派单，施工人员很快就带着工具箱、自闭阀、金属波纹管等来到居民家，关闭燃气阀门后，将旧的灶前燃气管更换为新的金属波纹管，并安装自闭阀。

“自闭阀顶端按钮拉起，是正常工作状态。当灶前管出现脱落、漏气等

安全隐患时，自闭阀通过感应气流压力变化，自动关闭阀门，避免危险发生。”施工人员向居民边演示边讲解。

“我年纪大了，有时候做饭离开一会儿，淤锅导致燃气熄火也不知道。装了安全装置，燃气用着更放心了。”该居民说。

居民试过燃气灶及自闭阀，在施工人员的手机上“签字”评价后，安装工作结束。

据介绍，加装的安全装置主要是燃气自闭阀和金属波纹管，总安装费用为237.4元，政府和企业分别补贴45%，居民只需承担10%，即23.74元。若另外加装可燃气体报警器装置，则需自费。

平燃公司工作人员提醒，加装安全装置时，该公司会在小区提前发布通知，工作人员统一工装、佩戴工牌；缴费通道有两个：“豫事办”和“平顶山燃气有限责任公司”微信公众号，工作人员不收现金。



12月7日上午，平燃公司工作人员向佳田·塞纳城小区居民讲解自闭阀知识。

## 支持企业创新发展 加大税前扣除力度

□记者 王代诺

本报讯 12月13日，记者从市税务局获悉，为支持企业创新发展，财政部、国家税务总局、科技部联合发布《关于加大支持科技创新税前扣除力度的公告》，明确现行适用研发费用税前加计扣除比例75%的企业，在2022年10月1日至12月31日期间，税前加计扣除比例提高至100%。

新政受益群体是现行适用研发费用加计扣除比例75%的企业，除负面清单行业（烟草制造业、住宿和餐饮业、批发和零售业、房地产业、租赁和商务服务业、娱乐业）、研发费用加计扣除比例已经提高至100%的制造业企业和科技型中小企业以外的其他企业，在今年第四季度发生的研发费用，可享受加计扣除政策优惠的比例由75%提高到100%。

加计扣除是一项企业所得税优惠政策。“加计扣除的核心在于‘加计’，准确来说应该是‘加’，即在计算应纳税所得额时原本应该据实扣除的‘费用’现在可以多扣一些。费用加计扣除了，应纳税所得额就相应减少了。”市税务局工作人员介绍说。

近年来，国家不断加大企业研发费用支持力度，加计扣除比例由50%逐步提升至75%。近两年，制造业、科技型中小企业加计扣除比例又提升至100%。此举进一步降低了企业研发投入成本，通过税收激励支持企业提升技术研发能力，激发创新活力。

另外，高新技术企业在今年10月1日至12月31日期间新购置的设备、器具，允许当年一次性全额在计算应纳税所得额时扣除，并允许在税前实行100%加计扣除。

## 多地落实落细系列税费支持政策

# “退的是资金，增的是信心”

据新华社北京12月11日电 今年以来，新的组合式税费支持政策、稳经济一揽子政策和接续措施分批推出，为减轻市场主体负担、稳住宏观经济大盘提供有力支撑。记者了解

到，多地采取积极举措，推动一系列税费支持政策落实落细，为企业减负担加活力。

近期，中国石化集团北京燕山石油化工有限公司收到了增值税留抵

退税款。公司税务主管王河说：“退税申请当天审核，退税款三天到账。”正值供暖季，这些“真金白银”为燕山石化30余个厂区的电力、热力需求提供了坚实的财力支撑。

### 大规模增值税留抵退税，是今年新的组合式税费支持政策“重头戏”

在上海，知名小吃“小杨生煎”收到了减税“红包”。该企业总经理杨利朋介绍，相关政策出台后，上海市税务部门第一时间送政策上门，上海朋利来餐饮管理有限公司及旗下小杨生煎企业管理发展（上海）有限公司共收到留抵退税2000多万元，大大缓解企业支付供应商货款等资金压力。

在山东省高密市，德国科乐收农业机械（山东）有限责任公司在当地

投资已累计超过16亿元。得益于财税部门的大力支持，该企业今年顺利收到了1.21亿元的留抵退税款，并将这笔资金用于在当地扩大产能和开展研发项目。

在山东省乐陵市，因原材料成本上涨、前期高额资金投入回笼速度慢，启润轮胎（德州）有限公司面临着资金链紧张的困扰。在当地税务部门精心指导下，909万元的退税款及时退到企业账户上。“现在企业生产

经营回归了正常状态。”企业负责人韩孝圣说，“没有这笔钱，这个坎可能就过不去了。”

山东省禹城市光大热电公司主营电力热力生产，去年下半年公司遭遇供暖期煤炭价格飙升，供暖成本大幅上涨，再加上供热管网、设备连年更新改造，企业欠款较多，运营困难。“在企业资金周转困难之际，3227万元的留抵退税款解了燃‘煤’之急，为稳岗保供提供了有力支持。”

### 今年以来，受疫情冲击，中小微企业和个体工商户面临的困难加剧，为企业纾困解难尤为关键

在重庆市北碚区，渝锅堂老火锅店因享受小规模纳税人阶段性免征增值税等税费优惠政策，今年累计减免税费近5万元。“我们把省下的税款用来支付员工工资、场地租金，有效缓解经营压力。”渝锅堂老火锅店负责人周林波表示。

今年5月起，北京市多部门联合下发了包括对餐饮、零售、旅游、民航、公路铁路运输企业的阶段性缓缴企业社会保险费等系列优惠政策，进一步为市场主体纾困解难。

北京市丰台区税务局局长李龙江介绍，丰台区税务局运用税收大数据精准筛选企业名单，通过点对点短信、税企微信群，以及“微蓝+”咨询专窗、微信公众号等渠道，持续扩大优惠政策的宣传面和知悉度。

### 多项税费支持政策不仅为企业当前运营减下负担，也为企业长远发展加上活力

“今年前三季度，公司研发费用投入约2.7亿元，超过去年全年研发费用投入。”南京诺唯赞生物科技股份有限公司财务总监毕文新表示，研发费用加计扣除比例提高政策，有效增强了公司研发投入的底气。

在湖北省襄阳市，税务部门瞄准全市专精特新“小巨人”企业，梳理制定研发费用加计扣除、无形资产成本

摊销等“个性化”税收优惠宣传内容，实行精准“滴灌”；成立专精特新中小企业高质量发展工作专班，定期“把脉会诊”，回应企业诉求；引导企业向智能制造、高端制造转型升级。

截至11月10日，全国税务系统合计办理新增减税降费及退税缓税缓费超3.7万亿元。

大量资金“活水”直达市场主体，

降低了市场主体的税费负担，缓解了资金压力，助力企业在生产经营中轻装上阵。不少企业负责人对记者表示：“退的是资金，增的是信心。”

业内人士表示，全年新增减税降费及退税缓税缓费预计超过4万亿元。一系列税费支持政策，既发挥了助企纾困稳经济的作用，也有力提振企业信心、助力企业转型。